

自那件事起，我再也不是小孩了

4A 龍夢妮

朋友和家人，是組成人生的兩大要素。純真的小孩子，為家人、為朋友，付出的都不求回報。但自那件事起，我再也不以小孩子的方式來交朋結友了。

小學二年級，是我過得最正面、最開朗的一年，我會不計回報地幫助別人，相對起現在陰沉的我，性格上有很大的分別。那年，我有一個朋友，個子小小的，樣子也長得比別人可愛，所以喜歡小孩子的我把她當作妹妹般照顧。在那段日子，每天下課後我都會第一時間去找她。她和別的同學談天時，我會在旁等她；她要我陪她一起上課外活動，我也非常樂意。在分班之前我和她的感情一直都很好，可是當知道下年度要分班後，她突然對我不瞅不睬。我追問了很久，她才說我愛哭很討厭，後來更和別的女生一起排斥我。

到了小學三年級，我開始在交友方面產生了少許恐懼，一直沒交到朋友，終日在圖書館看書。就算到了四年級，我能交上一些朋友，但卻因之前的陰影，令我總對他們存有戒心，覺得他們彷彿都有依存症，對他們黏着我的行為感到特別抗拒，平日相處也是他們先付出，我才回報。我也知道這種消費式的友情有些扭曲，但我需要友情，但又害怕友情。

我想，所謂大人，就是在心智上受到挫敗而有所成長的人。我那種扭曲的消費式友情，也算得上是「自我保護」的成長吧？我已再不是小孩子了！這自我保護的心態，令我對朋友的背叛，只有失望卻從不上心。有次，我的朋友背叛了我，我三四個月沒有理她，後來因為要找人合作做專題報告才有意無意地和她說起話來。消費式的友情，呼之則來，揮之則去，真令人安心呢！

我知道這樣不理想。不要緊，這只是成長的過程，我會好過來的……